

# 我市两案例入选“省旅游公共服务典型”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市文旅部门获悉,省文化和旅游厅近日公布了“2023-2024年度山东省旅游公共服务十佳案例和优秀案例”名单,牡丹区、单县申报的案例分别入选“十佳案例”“优秀案例”。

据悉,为推动落实《关于推进旅游公共服务高质量发展的指导意见》,完善我省旅游公共服务体系建设,加快旅游公共服务高质量发展,根据《关于征集2023-2024年度山东省旅游公共服务优秀案例的通知》,经各市申报、推荐、专家评审,公示等环节,从全省评选出10项“十佳案例”和26项“优秀案例”。

其中,我市申报的“牡丹区网格化管理 精准化服务 广泛化参与——牡丹区志愿服务探索”入选“十佳案例”,另一项“一部手机游单县,擦亮‘中国长寿之乡’文化名片”入选“优秀案例”。

今年牡丹节会期间,我市千余名志愿者参与,为各地来菏旅客提供礼仪接待、会务服务、宣传讲解、跟车引领、检查维护等志愿服务。参与人群不仅有

来自各高校的大学生、社会公益组织,还有很多自发前往火车站、高铁站免费接送外地游客的普通市民和爱心团体。

为将志愿服务融入牡丹节会服务保障工作,牡丹区通过建立服务机制、完善工作方案、分区包保实施、统筹督导反馈等有效举措,全方位为游客提供服务,以良好志愿服务提升了游客旅游的体验感、获得感。志愿者在展示菏泽人热情好客精神面貌的同时,有的身穿汉服、头戴牡丹花环,向游客展示具有菏泽特色的文化名片。

## 我市举行青少年戏曲培训展示活动

### 感受非遗魅力 传承戏曲文化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 11月10日,由市文化和旅游局、市地方戏曲传承研究院主办,市地方戏曲传承展示中心承办的“感悟非遗魅力·共享戏曲文化——青少年戏曲培训展示”活动举行。

据了解,本次汇报演出以菏泽地方戏为主,孩子们表演了枣梆、大平调、两夹弦、豫剧、京剧等5个不同剧种的唱段,其中有经典传统剧目选场,如枣梆《王莽选美》、大平

调《收姜维》、豫剧《穆桂英挂帅》《花木兰》等,也有新编现代戏《村官李天成》选段等。

自2022年以来,青少年戏曲培训展示活动每周末在市地方戏曲传承展示中心举行,孩子们均为来自全市各中小学、幼儿园的在校学生,最小的只有4岁。孩子们在宋德靖老师的指导下,分别学习京剧、豫剧、枣梆、大平调、两夹弦等剧种唱腔以及戏曲表演,推动了传统文化的传承、发展。

“青少年戏曲培训展示”活动是市地方戏曲传承研究院推出的传统艺术学习的创新活动。该活动通过戏曲课程学习和舞台表演展示,激发了孩子们对传统戏曲文化的兴趣,在感悟非遗戏曲魅力中学习,在传承戏曲表演中收获自信,培养了一大批喜欢戏曲的学生。又在这些学生的影响下,带动了一个家庭、一个班级、一个学校、一个社区的广泛参与,让地方戏曲健康传承发展。



## 新房交付 幸福归家

11月13日上午,牡丹区福临阅城名苑项目一批安置房交付。牡丹区北城街道句阳、益民、北辰及东城街道魏海等4个社区43户回迁居民喜领新房钥匙。本次安置房交付涉及住宅62套7146平方米、储藏室30套、车位21个。福临阅城名苑项目位于市西安路以东、句阳路以西、大学路以南、环堤公园以北。

牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐 摄

## “红绿灯小实验”激发学生科学兴趣



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 1月13日下午,菏泽市第一实验小学长江路校区一年级三班教室里充满了欢声笑语和惊叹声,一堂别开生面的综合实践活动课在这里精彩上演。本节课的主题是“红绿灯小实验”,由一名高中化学教师担任主讲,为孩子们带来了一场科学盛宴。

随着一阵阵欢呼声,不同颜色的“火焰”在讲台上绽放,仿佛将孩子们带入一个神奇

的化学世界。这些“火焰”其实是老师通过一系列精心设计的化学实验所展现出来的现象,激发了孩子们对科学的兴趣和好奇心。

据了解,本次综合实践活动课共包含5个小实验,分别是孙悟空的“腾云驾雾”、黑面包的实验、变色可乐、红绿灯实验、五颜六色的烟花。每个实验都充满了趣味性和科学性,让孩子们在动手实践中感受科学的魅力。

“这次综合实践活动课

是我和刘迪老师共同策划的,主讲人是我们班一位学生的家长,她是高中化学老师,非常感谢她在百忙之中为孩子们带来一节生动有趣的科学实验。”班主任李凤霞表示,这次综合实践活动课是非常成功的尝试,不仅激发了孩子们对科学的兴趣,还让他们在实践中学到很多知识,希望今后能够有更多这样的机会,让孩子们在轻松愉快的氛围中感受科学的魅力。

## 医保“刷脸支付”让群众“医”路畅通

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为方便参保人员就医购药,我市积极全面推广“医保刷脸支付”。牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,牡丹区医保部门持续聚焦群众便捷高效医保服务需求,以医保信息化手段助参保身份识别多元化,在前期定点药店已上线医保人脸识别系统的基础上,将牡丹人民医院及基层医院纳入,补齐了医保支付场景的最后一块拼图,正式迈入“刷脸”时代,为群众提供更便捷、更优质、更高效的医保服务。

什么是医保“刷脸”? 医保“刷脸”支付是新型的医保结算方式。它基于国家医保局认证的医保业务综合服务终端应用,以医保电子凭证为媒介,通过“人脸识别+实名+实人”的安全核验技术,实现快速、便捷的医保费用结算。医保刷脸支付不仅能在保障个人信息安全的前提下实现快速医保结算,还可有效防范冒名就医、盗刷套刷医保卡等违法违规行为。

医保“刷脸”有什么好处? 将人脸识别技术引入医保支付领域,是加速推动医保码普及

应用的惠民新举措。免带卡、免扫码、费用即时结算、医保智能报销的信息化、便捷化服务新模式,为参保群众带来全新的就医体验,实现了医保结算从刷卡支付、掌上支付再到“刷脸”秒办的转变,切实发挥了“互联网+医保”的作用,降低了医保码结算使用门槛,提高了医疗服务效率,有效满足了各年龄段参保人员的就医支付服务需求,真正做到科技以人为本。

哪些医药机构可以医保“刷脸”? 截至11月,牡丹区已有20家定点医疗机构及45家定点零售药店安装“刷脸”智能终端并投入使用。参保人无须医保卡、医保码,直接通过“刷脸”就能完成挂号、结算等就医购药服务。

下一步,牡丹区医保局继续加大医保码推广应用宣传力度,持续推进“刷脸”应用支付工作,及时发现智能终端应用过程中存在的断点、堵点、薄弱点,督促医药机构限时整改。不断完善应用场景,优化群众就医购药体验,着力提升医保公共服务水平。